

推进精细化管理 让城市更靓丽

二里岗办事处推进诚信体系建设

让商户和群众自觉参与城市管理

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳)“真不敢相信,这条拥挤的道路变得规范顺畅了!”管城区二里岗办事处凤凰路社区居民看到眼前的变化,切身感受到城市精细化管理带来的实惠。年初以来,二里岗办事处推进“十包十星”城市管理诚信体系建设,让商户和群众自觉参与城市管理,推进城市环境改善。

二里岗办事处辖区面积3.14平方公里,共有7个社区40个公共单位。这里商贾云集,车流拥挤,给城市管理工作增加了难度。特别是凤凰路,货站街和东明路等路段,情况尤为复杂,占道经营十分突出。凤凰路东西长度800

米左右,路两侧居民楼16个,还有菜市场、学校和公共单位,沿街商户126家。盛夏之际,农用三轮车装载时果蔬菜拥挤抢道,不少商户抬出长条货架占道经营,让道路不堪重负,成为市政府督导的重点路段之一。

二里岗街道办事处按照“提升一批、规范一批、取缔一批”的思路,网格监管,分类指导,集中整治,突出重点,扎实推进城市精细化管理工作。合理建立片状、线状、点状网格,完善责任体系,逐街逐院推进,逐点逐面加细,从街路、游园、庭院、楼道的日常保洁入手,实施街路、庭院“净化”行动,重点加强

背街背巷、铁路沿线、居民庭院等区域的环境卫生管控工作,确保清扫保洁、巡视检查无死角、无盲区。

坚持“马路办公、一线督导”的工作模式,以存在问题为突破口,不断提高自检自查能力,进一步提高精细化管理能力。相继出台了街道城市管理失信行为信息发布办法和城市管理失信行为分类规范,对门前“占道经营、私搭乱建、乱停乱放、不文明行为和环境卫生”等10个方面进行分包,通过辖区人大代表、志愿者、商户代表、执法人员、办事处城管人员及三级网格员考评,严格履行“十包”承诺的公共单位、沿街商户

评定为“十星商户”并授牌。办事处和社区先后与186家商户签订“诚信建设告知书”,形成“社区引导规范、商户主动参与、群众自觉维护”的长效管理体制。以凤凰路为示范点,开展“十包十星”活动,逐步向辖区路段辐射。张贴十星牌、十包十星制度牌,确保责任状签订到位、悬挂到位、履行到位。

“两侧密密匝匝的占道经营影响了、舒适的人行道干净顺畅。”凤凰路社区居民郭东山目睹了眼前的变化。如今,二里岗办事处辖区商户经营理念随着精细化管理逐渐适应和转变,市民满意度逐步提升。

区街动态

上街区

老干部发挥作用促和谐

本报讯(记者 武建玲 通讯员 克东海)瓜果成熟的季节,上街区老党员朱书增一点儿没有闲下来。他是一名高级农艺师,也是该区老干部“新农村建设顾问团”成员。退休后他奔波于田间地头,无偿向果农传授果树栽培管理技术,帮助解决疑难杂症,被果农亲切地称为“永不退休的贴心专家”。

上街区还定期邀请专家教授,举办时政解读、国学赏析等讲座,让老干部思想上不落伍;积极组织老干部走出去,看中原发展、看上街建设,让老干部更好地凝聚和释放正能量。

上街区老干部局与各社区签订资源共享协议,让每位老干部在一刻钟内,就能就近参加支部生活,就近得到关心照顾,达到就近服务全区覆盖。积极联系商超、药房等与老干部生活息息相关的商家,签订五类十家“敬老联盟商户”,为全区358名老干部发放了“敬老优享卡”。

改造升级的意见,被区政府采纳,列为十大实事之一,现在区体育场焕然一新。“银色网宣团”由文字功底较强的38名老干部组成,他们活跃在各大论坛,今年已发表文章200余篇,并开办了“上街银杏花开”博客,用文字传递真善美、唱响主旋律。

上街区老干部局与各社区签订资源共享协议,让每位老干部在一刻钟内,就能就近参加支部生活,就近得到关心照顾,达到就近服务全区覆盖。积极联系商超、药房等与老干部生活息息相关的商家,签订五类十家“敬老联盟商户”,为全区358名老干部发放了“敬老优享卡”。

中原区

200名校长暑期忙“充电”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杜慧丽)日前,中原区教体局组织开展了2016年校级领导干部暑期培训,200余人利用难得的暑假“补课”,备战新学期。

中原区校长培训班从7月7日开始,培训期间,通过观看中央电视台《对话》栏目有关视频,聆听外事侨务部门专家讲解《外事礼仪》,河南大学生命教育研究中心专

家讲解的《生命教育:何谓?何?》,以及相关领域专家讲解的《创客》《教育是一项道德事业》《走向深度的学习变革》等课程。

通过培训开阔了这些校长的视野,对创客教育、道德课堂及育人理念等方面有了新的认识和理解。培训中,还举行了校长论坛,各校校长及知名幼儿园园长和与会人员分享治校心得,相互借鉴经验。

经八路办事处

开展送清凉志愿服务活动

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 黄康)夏季送清凉,积蓄正能量。连日来,经八路街道团工委启动的“夏季送清凉志愿服务活动”吸引了众多群众、环卫工人等前来“感受清凉”,免费的凉茶受到了大家的欢迎。

据了解,经八路街道开展的这一活动共在辖区设置了12个

赠饮点,由专人熬制,然后为12个赠饮点统一配送,工作日定时开放,供来往群众免费饮用。前来赠饮点接水的群众和环卫工人络绎不绝,“虽然只是一杯凉茶,但却很贴心”。连日来,赠饮活动共吸引了600余名群众前来取用,活动将一直持续到夏季结束。

京广路办事处

四措施推进重点项目建设

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李伟涛)为加快项目建设,推进辖区经济快速发展,二七区京广路街道根据辖区项目建设实际,实施了项目建设四大推进措施。

机制推进。自年初以来,京广路街道办事处不断完善工作方法,对辖区重点项目实行领导分包责任制,下发重点项目领导分包明细表、工作目标责任书,使每个项目都落实了责任,明确了分工,帮助协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题,大大推进了项目建设速度和质量。

督察推进。为了加强督察服务机制,提高项目服务质量,营造

优质的服务环境,京广路街道项目督查小组不定期对辖区内重点项目进行督察走访,帮助协调解决项目建设存在问题和困难。

调度推进。实施高频率调度制度,即周调度、月推进、季督察、不定期走访。上半年组织召开重点项目调度会多次,通过深入项目单位走访、现场办公等方式解决实际问题,促进了全区项目尽快落位和开工建设。

服务推进。为全力推进项目建设,京广路街道立足自身实际,对项目强化跟踪服务,协调解决项目建设过程中遇到的问题和困难,加快了项目推进速度。

网格长助力解难题

本报记者 栾月琳 通讯员 李浩 王昊

近日,惠济区居民陈女士将一面写着“心系百姓,为民解忧”的锦旗和一封感谢信,送到了新城街道办事处惠苑小区三级网格长黄洪亮的手中。

陈女士的感谢信这样写道:“黄洪亮同志在解决问题的过程中,不但牺牲休息时间,而且工作认真负责、起早摸黑,他这种心系百姓、为民解忧的精神,值得赞扬和学习,我们全家都非常感激!”

原来,居住在惠苑小区的陈女士因为家中育有孕妇和刚做完

手术的老人,需要一个安静的生活环境,而楼上居民却经常发出很大的噪音,令陈女士一家苦不堪言,虽与对方多次交涉,但始终没有效果,双方甚至发生了口角。陈女士无奈将问题向街道、社区和惠苑小区三级网格长黄洪亮反映。黄洪亮在接到群众诉求后,第一时间赶到现场,找双方当事人了解情况,做双方的思想工作。经过多次不厌其烦的劝解和沟通,终于化解了双方的矛盾,寻求到了妥善和公平公正解决问题的方法,双方都很满意。

济源路街道办事处

专项治理沿街环境

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张瑞敏)部分沿街商户在橱窗内张贴各类商业广告,严重影响市容市貌。近日,上街区济源路街道办事处开展了为期一周的户外橱窗、沿街墙体广告集中清理活动,进一步美化城市市容,营造良好城市环境。

济源路街道组织人员对主次干道的沿街商店橱窗广告进行边查边清。工作人员出动车辆,携带梯子、铲子、喷壶等各种清理工具,沿途检查。只要发现沿街门

店有在橱窗、墙体上胡乱张贴商业广告的行为,立即通知店主配合清理。并告知其严格落实门前“三包”责任制。同时,针对电子市场处顽固性广告清除后遗留的痕迹,购买去胶除垢剂进行再次清理和清洗。

目前,该街道辖区沿街各类广告已全部清理完毕。共清理、清洗各类广告约13500处,依法拆除违法设置、有碍市容的大型户外广告7处,灯箱广告10个。

航海东路办事处

拆除2500平方米违建板房

本报讯(记者 王思俊 通讯员 高培军)日前,管城区航海东路办事处组织120多名执法人员开展联合执法行动,依法取缔石化路违建板房,拆除违建面积2500多平方米。

为严厉打击违法建设,从源头上遏制生产安全事故发生,航海东路办事处积极协调消防大队、区安监局和办事处综治办巡防队员,成立120多人联合执法队

伍,对石化路有机玻璃厂家属院内违规搭建的泡沫板、铁皮板、砖混房等存在安全隐患的仓库进行依法取缔拆除。先后拆除违建搭建泡沫板房1200多平方米、违建搭建铁皮顶仓库800平方米、违建搭建砖混500平方米,依法暂扣违规分装汽油桶罐28个。同时,积极与相关职能部门建立起联动机制,全天候进行巡查监管,做到发现一起,查处一起。



拆除 违规广告牌

7月14日,二七区大学路街道办事处联合区城市管理执法局组织了50多名执法人员,分为2个行动小组,对辖区的大学路、中原路、嵩山路和陇海路四条主干道路上的违法广告进行集中整治。

据统计,当日共查处违法广告10余处,下达责令整改通知书8处,并对老胖大虾美食城、金凤凰演艺美食广场、金凤凰青啤花园、金凤凰啤酒、永乐汽车美容5个违法广告进行了强制拆除。

本报记者 刘伟平/图

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

专业调解员介入 工伤维权不再难

本报记者 党贺喜 通讯员 孙雅婷

“谢谢,谢谢,是你们帮我把钱要回来才能去治病,之前我跟我公司要工伤赔偿,双方都闹僵了。多亏有你们……”近日,在金水区人社局劳动争议仲裁院仲裁员王皓的专业调解下,双方达成调解协议,被申请人一次性支付申请人陈某工伤赔偿97000元整。

近年来,工伤赔偿案件日益增多,为了让工伤劳动者得到及时救治,获得应有赔偿,金水区人社局加大保护力度,尤其针对未参加工伤保险的工伤劳动者,积极引导他们按规定呈报工伤认定申请和申请伤残等级鉴定,同时,金水区劳动争议仲裁院依法及时受理工伤待遇案件,坚持以调解为主,裁决为辅的阳光仲裁原则,专业、快速、高效率为工伤劳动者依法追回工伤待遇。

今年以来,金水区人社局劳动争议仲裁院通过调解和裁决,为陈某等20余名工伤劳动者追回医疗费、一次性伤残补助金等工伤待遇110余万元,让工伤劳动者得到了及时治疗,有力地化解了劳动者工伤待遇赔付难题。

在公益课堂上感受人生精彩

本报记者 孙志刚/图

立足公益课堂三尺讲台,躬身服务社区居民。尚红星在中原区“中原国粹大讲堂”上感受到人生的另一种精彩。

每到周四,家住荥阳的退休老人赵长海总要转几次车赶到中原区文化馆,为的是听一堂由尚红星给学员们上的书法课。“听尚老师的课,我练书法长进不少,一节课都不能缺。”赵长海说。

“中原国粹大讲堂”书法培训,是中原区文化旅游局从去年延续下来的“保留课程”。去年办了一年,尚红星讲了40多次课,应许多学员的要求,今年又继续开讲。听课的大都是退休老人,最大的80多岁,白发苍苍还甘当小学生学写毛笔字。要教这些比自己年龄大一倍的老人写书法,尚红星精心备课,认真准备,心里还有点虚。“小尚老师好!”每次上课,听到学员们异口同声行上课礼,他倍感责任重大。一笔一画、一撇一捺,从板书到讲解格外认真。为了不辜负大家的期望,尚红星还精心编写了一本《中原国粹大讲堂——书法课堂讲义》,洋洋洒洒两万字,从序、书写姿势到结字示例、章法与印款等,把自己多年从事书法创作的心得毫无保留地编写进去,复印装订免费发放给听课的学员。

今年38岁的尚红星是河南省书



法家协会会员。虽然教学员们写书法,但他仍以学生自居,尊重学员,极富涵养,也深得学员的称赞。“尚老师讲得好,字写得漂亮,认真负责,他的课我爱听。”老年学员耿建新说。

公益课堂不是社会上的培训班,当公益课堂的老师要有很强的责任心,才能让老年学员们心服口服。尚红星除了每周四在“中原国粹大讲堂”上课外,每周二还要赶到三棉东社区担当中原区“悦生活魅力课堂”书法老师,为社区居民上课。“看着老人们那一双双渴望的眼神,我都特别感动,他们这把年纪了求知欲那么强烈,不好好讲课对不起他们。”尚红星常常提醒自己,要认真对待每一堂课。

“我喜欢画画,可就是有道迈不过的坎:字写得丑,拿不出去。”三棉东社区一位已是省美协会员,在绘画界小有名气的学员道出自己从学书法的原因。“尚老师讲课有激情,还免费为学员准备宣纸、笔墨,真让人感动。”老年学员金兰感激地说。“晚年翰墨结缘,红星老师站讲坛,忙前忙后书法班,身手不凡在中年;横竖笔画似简单,功夫到手不平凡,忽有一日书法展,不为名利图清闲。”老年学员李永东赋诗一首,并以书法作品形式向尚红星道谢。

“人生需立志,千里脚下行;习书为奉献,誓不虚一生。”尚红星以此勉励自己。